

真解渴!我省迎来今春最大降雨

主要集中在鲁西和鲁北,可有效缓解旱情

本报济南4月22日讯(记者

高寒) 从21日开始,山东迎来大范围降雨。截至到22日下午2点,全省123个气象监测站点均出现降水,2个站点达到大暴雨级别,18个站点达到暴雨级别,其中,德州齐河降水136毫米,全省最多,属于大暴雨。济南也降下暴雨,降水量达57.6毫米。本轮降水预计23日上午结束,这是今春以来山东迎来的最大降雨,

可有效缓解旱情。

都说春雨贵如油,4月22日的这桶“油”可是使劲洒在了鲁西鲁北这些地方。山东省气象台预报员介绍,全省降水量较大的地区为聊城、德州、济南、泰安、淄博以及潍坊的部分地区,鲁南地区降水相对较少。

22日17时,山东省气象台继续发布蓝色大风预警。22日夜,全省将继续刮起北风,鲁西

北和半岛地区5~6级阵风7~8级,其他地区4~5级阵风6~7级。全省多地也出现了10℃左右的降温,不少前一天还穿着短袖的人,22日在降温、大雨和大风的三重压力下秒换羽绒服。

据介绍,这一轮影响全国中东部地区的降水,其实是从20日开始的,21日开始影响山东地区。包括山东部分地区在内的,北京、河北等地都出现了历

年少见的4月大雨。以济南为例,从2011年开始,仅在2012年4月24日出现过一次中到大雨。

自春节后,济南等内陆已经连续多日没有出现过中雨以上的有效降水,趵突泉水位也一跌再跌。山东省人影办工作人员介绍,在预测到相关降水情况后,22日山东多地也展开了人工干预,旨在增加降水。

23日,降水将逐渐从内陆向半岛地区转移。23日白天,半岛地区天气阴有中雨,局部大雨或暴雨转多云,并伴有雷电。鲁西北的西部和鲁西南地区天气阴转多云,其他地区天气阴有小到中雨转多云。而气温方面,全省将出现缓慢升温,这轮降水的影响也将逐步减弱。23日夜到24日白天,全省天气将多云转晴。



济南东宇大街铁路桥西侧的铁路宿舍,一户居民家中被淹。(视频截图)

风大雨急也带来不少麻烦

大风刮倒电线杆,大雨淹了居民家

虽说春雨贵如油,但是我省的这场大范围降雨和大风,也给很多地方带来了不小的麻烦。

22日早晨7点前后,济南天桥区北外环沿线,特别是蓝翔路附近,出现了大雨级别的强降雨。大雨造成济南蓝翔路铁路桥下积满了水,有两辆私家车被淹。上午十点半,市民张先生路过现场时,天桥交警已实行交通管制,市政一辆排水车正在排水,水已经下去快一半。据了解,此处最深时曾达到了两米。

而在济南东宇大街铁路桥附近,水深已达一米多,桥西侧的铁路宿舍十几户市民家中被淹。这是一片老旧平房,南边是

一条河,河水与路已齐平。由于河水倒灌致使市民家中进水,有的住户家中水深达三四十厘米,致使家具被淹。

除了降雨外,风力影响也不容小觑。22日下午,壹粉“手牵手义工团虎哥”向齐鲁壹点情报站爆料称,在德州武城鲁权屯开发区,金光大道南首桥头,大雨和大风后,路旁的广告牌和电线杆倒塌,来往车辆通行受阻,所幸没有人员伤亡。该壹粉说,电线杆倒后,附近都停电了,目前有关部门正在抢修。

同样是受到大风影响,22日早晨5时许,菏泽市大学路一小区高层3号楼外墙保温层掉

落,砸到楼下五辆车,其中三辆轿车、两辆电动三轮车,万幸没有造成人员伤亡。

当日下午,记者在现场看到,事发地点已用铁丝围起来,在地上还能看到掉落下来的残骸。“上午在朋友圈看到了视频,据说是被昨晚的大风刮下来的,还砸到了几辆车,幸亏没有砸到人。”一业主说。

“保温层掉下来后砸到楼下五辆车,其中两辆为电动三轮车,三辆为轿车,事发后,开发商就前来进行处理,万幸没有造成人员伤亡。”该小区物业负责人说。

本报记者 傅伟
李德领 张伟

8岁男孩白血病不幸复发

脐血移植为他赢得重获新生的机会

4月19日下午,患有急性淋巴细胞白血病的浩浩(化名)顺利进行了脐带血造血干细胞移植。经历了6年的治疗之路后遭遇复发,弟弟储存的脐带血与之配型只有四个点,这一系列的“寒冬”后,医生为其在山东省脐血库寻找到一份合适的脐带血供其移植,让他得以拥有重获新生的机会。在不远的将来,相信浩浩会迎来属于他的春天。

▶医护人员在为浩浩进行脐带血输注。

见习记者 张晓燕

男孩罹患白血病 化疗两年逐渐稳定

3月18日,是浩浩(化名)8岁的生日。在这天,浩浩爸爸在自己的朋友圈留下这样一段话:“人生是残酷的,对于生命的长度,它不能像买菜一样可以讨价还价,我们有时所能做的只能是默默地去承受。每一个人都有属于自己的寒冬,它终究不可避免。未来既然深不可测,难以掌握,那么就安心地活在当下吧!”

浩浩今年8岁了,但是他比同龄人瘦小很多,那是因为6年前他不幸罹患急性淋巴细胞白



血病。

2012年5月,浩浩一开始出现异样,四肢无力时,家人并没有在意,认为是孩子犯懒,总是让人抱。可后来症状越来越明显,孩子有时竟然会一下子摔倒。于是家人便带浩浩来到医院,化验结果显示血小板低于正常指数,医生建议前往大医院进行进一步检查。最终2012年6月份在省立医院确诊为急性淋巴细胞白血病。

家族中并没有患癌的病史,住的也都是旧房子,实在想不出究竟是什么原因让浩浩患病。一家人收拾好心情,将全部精力投入到孩子的化疗之中。经过两年的化疗,花费了近30万元,家中的积蓄也都消耗殆尽。好在浩浩的病情也出现了

好转,逐渐趋于稳定。

不幸今年病情复发 弟弟脐血配型却不符

在回家后的康复期中,全家人都小心翼翼地照顾着浩浩。家中一遍又一遍地消毒,食物谨遵医嘱,挑选新鲜蔬菜进行烹制。但是患病后的浩浩比以前更为挑食,常常饭菜热了一遍又一遍,仍然是不动筷子。已经8岁的浩浩,体重只有40斤。浩浩出生时并没有储存脐血,在得知脐带血可以为孩子提供造血干细胞以后,作为医生的妈妈便在生弟弟时选择储存了脐带血。

一方面考虑到今后如果浩浩移植可以进行配型,另一方面也是为弟弟今后的健康储存一份

生命备份。

本以为一切都在回归到正轨时,大家一直担心的事情发生了。2018年1月,在例行血常规检查时,医生告知浩浩的病复发了。化疗已经无法控制浩浩的病情,而现在,唯有造血干细胞移植才能救治浩浩的病。虽然留存了弟弟的脐带血,然而弟弟留存的脐带血与浩浩的配型并不是很合适。一家人一筹莫展时,主治医生那儿传来了好消息,在山东省脐血库找到了一份合适的脐带血可供浩浩移植使用。

救助基金解忧愁 脐带血移植迎新生

移植方案定下了,可进舱的钱却让一家人犯了愁。浩浩爸爸

说,自己就是白手起家,从农村到城市,能够拥有一个安居之所就是最大的心愿。经过夫妻二人打拼,也终于有了自己的小家,可孩子患病,昂贵的治疗费用让这个家庭难以承受。

“我们与真正的农村人还不一样,虽说有一份工资,长时间处于休假状态,也是微乎其微。孩子治病的钱都是借来的,这次进舱治疗,又是花了不少钱。借过一次,不好意思再开口了。”浩浩爸爸看到要进行脐血输注后,连忙站起身,靠在移植舱窗前。

“每次送饭都很难受,看着孩子因化疗无法下咽,我也是饭都吃不下去。再难再苦,也得给孩子治病。”自打孩子生病后,浩浩爸爸体重掉了20多斤。

针对浩浩一家的情况,山东省脐血库的工作人员建议他申请山东省红十字会脐血库救助基金,可以减轻一部分经济负担。该基金由山东省红十字会与山东省脐血库共同设立,由山东省脐血库捐赠人民币200万元设立,主要用于救助接受脐带血移植治疗的贫困家庭血液病儿童(18岁以下)。事后,浩浩爸爸详细了解了相关内容,在得知同楼层的病友也进行了申请后,便向他咨询相关申请事宜。

4月18日,浩浩完成了脐带血输注,愿他迎来自己生机勃勃的春天。